



## CONSILIUL LEGISLATIV

Serviciul de Relații Externe, Protocol, Presă, Petiții și Relații cu Publicul

Calea 13 Septembrie nr. 1-3, Palatul Parlamentului, Corp B1, Sector 5, București  
Tel.: 021 314 0824 / Fax: 021 414 2061 / E-mail: relatii publice@clr.ro / www.clr.ro

Nr. R275/12 februarie 2020

**Domnului Vlad Stoicescu**  
**Editorul publicației online Dela0.ro**  
**E-mail: vlad@dela0.ro**

**Stimate Domnule Stoicescu,**

1. Vă mulțumim pentru interesul acordat activității Consiliului Legislativ. Ca urmare a cererii dumneavoastră înregistrată cu nr.R275/11.02.2020, prin care solicitați realizarea unui interviu cu domnul Dragoș Iliescu, președintele Consiliului Legislativ, vă informăm că, din motive obiective, acesta este în imposibilitate de a acorda un interviu în această perioadă.

De altfel, instituția noastră a declinat cererile de acordare a unor interviuri sau de participare la emisiuni televizate formulate în ultimele zile de alte mijloace de informare în masă și având ca obiect avizarea proiectelor de ordonanțe de urgență adoptate de Guvern în data de 4 februarie 2020, convenind cu acestea ca dialogul cu conducerea Consiliului Legislativ să se poarte prin intermediul poștei electronice.

Având în vedere motivul obiectiv invocat mai sus, dar și pentru a nu crea discriminări față de alte mijloace de informare în masă care au solicitat acordarea de interviuri, conducerea Consiliului Legislativ vă stă la dispoziție pentru a răspunde, prin intermediul poștei electronice, cu celeritate, oricăror întrebări referitoare la activitatea acestei instituții.

2. Totodată, urmare a interesului pe care doamna Diana Oncioiu, reporter Dela0.ro, l-a manifestat, în cursul convorbirii telefonice din data de 11 februarie 2020, față de soluția Consiliului Legislativ cu privire la proiectele de ordonanțe de urgență aflate pe ordinea de zi a ședinței Guvernului din 4 februarie 2020, precum și față de categoria de documente intitulată „Notă de restituire”, care figurează pe pagina de internet a instituției noastre, vă facem cunoscute următoarele:

În urma analizei proiectelor de acte normative supuse spre avizare Consiliului Legislativ, după caz pot exista mai multe soluții. Soluția prevăzută atât de *Legea nr.73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ*, republicată, cât și de *Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ*, republicat, este avizul, care poate fi de trei feluri: favorabil, favorabil cu observații și propuneri și negativ.

Totuși, practica a impus și alte soluții, cum ar fi retragerea proiectului de act normativ de către inițiator sau atunci când, după examinarea întrunirii condițiilor legale privind cererea de aviz, se constată că avizul nu a fost solicitat de autoritățile sau instituțiile publice ori de persoanele prevăzute de lege sau că proiectul transmis este un act care nu este necesar a fi avizat de Consiliul Legislativ. Cu titlu de exemplu, au existat recent situații când Consiliul Legislativ a fost sesizat cu avizarea unui proiect de ordonanță de urgență de o altă autoritate publică decât Guvernul României, precum și situații în care Consiliul Legislativ a fost sesizat de Guvernul României cu un proiect de hotărâre cu caracter individual, în condițiile în care Legea nr.73/1993 prevede că instituția noastră este abilitată să avizeze doar proiectele de hotărâri cu caracter normativ. Precizăm că, în decursul existenței sale, Consiliul Legislativ nu a emis documente intitulate „Notă de restituire”, respectiva formulare fiind o denumire generică utilizată pentru a desemna documentele prin care se comunică solicitantului aspecte legale raportate la situațiile respective.

Pe de altă parte, menționăm că în cuprinsul adreselor referitoare la proiectele de ordonanțe de urgență în discuție, nu se face vorbire, în nici un fel, că ar fi vorba de o „restituire” a proiectelor, acestea fiind, în fapt, o corespondență preliminară, anterioară avizului, pentru clarificarea unor împrejurări de fapt și de drept.

Avizul emis a fost negativ și în considerarea existenței unui precedent, când instituția noastră a emis tot aviz negativ. Astfel, în împrejurări și pentru motive similare, Consiliul Legislativ a avizat negativ proiectul de ordonanță de urgență pentru modificarea unor acte normative din domeniul pensiilor publice, care a fost transmis de Secretariatul General al Guvernului cu adresa nr.288 din 10.10.2019, fiind emis avizul negativ nr.867/11.10.2019, fără a se face observații pe textul proiectului.

Cu deosebită considerație,

